

ДЕНИС ГОРНОСТАЕВ,
ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

В жизни нескольких поколений жителей Болшева яркие впечатления связаны с Гарнизонным домом офицеров (впоследствии ДК микрорайона Юбилейный, ныне структурное подразделение ЦДК имени М.И. Калинина).

На протяжении 60 лет в его стенах собирались и собираются все те, кому интересны новые фильмы, спектакли и концерты, кто хочет сам проявить себя на сцене и подарить радость публике.

В юбилейный для культурного учреждения год стоит вспомнить и о том, что массовый досуг начал развиваться здесь ещё до войны. Началось строительство жилья, затем школы и детских садов. Появился и одноэтажный клуб, находившийся на территории первого городка. Начальником клуба был полковник Борис Ильич Калинин. В старом здании работали драматический, вокальный, хоровой, танцевальный кружки. Проходили смотры художественной самодеятельности, детские праздники, творческие вечера.

В 1946 году создаётся 4 ЦНИИ — крупнейшая организация Министерства обороны Российской Федерации с многочисленными научно-исследовательскими программами. В этот период растёт численность населения военных городков. Требуется строительство жилья и учреждений соцкультбыта. И тогда в Генеральном штабе принимают решение о создании Гарнизонного дома офицеров для военнослужащих и их семей.

1 мая 1964 года считается датой открытия ГДО (приказ №1 от 01.05.1964 года, начальник ГДО Николай Герасимович Гольцев). Творческие коллективы, работавшие ещё в старом здании клуба, первыми отметили долгожданное новоселье.

23 ноября 1966 года в большом зале ГДО выступила министр культуры СССР Екатерина Алексеевна Фурцева, она пожелала коллективу творческого роста, предложила внедрять новые формы работы, шире пропагандировать достижения советской культуры, большое внимание уделять воспитанию молодого поколения.

В 1966 году отмечалось 20-летие НИИ-4, к которому приурочили торжественное культурно-массовое мероприятие. В праздничный концерт включили зарубежное поздравление — выступление Ансамбля песни и пляски Венгерской Армии. Впоследствии творческие встречи с военными ансамблями продолжались. На сцене ГДО в разное время выступали Ансамбль песни и пляски Краснознамённого Северного флота, Ансамбль ПВО, МВО «Красная звезда».

15 августа 1967 года прошла встреча со съёмочной группой фильма «Журналист». Особый интерес к ней был вызван тем, что ряд эпизодов снимался в Болшеве, в Доме офицеров. На встречу со зрителями приехал постановщик фильма Сергей Апполинарьевич Герасимов.

ГДО — ЗДЕСЬ ДЛЯ НАС

Гарнизонному Дому офицеров — ДК микрорайона



ЗДАНИЕ ДК «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

В премьерных встречах и показах фильмов участвовали кинорежиссёры: Георгий Натансон, Александр Митта, Павел Любимов, Пётр Тодоровский, Станислав Говорухин. Летом 1967 года впервые прошёл концерт Муслима Магомаева. После выступления для него подготовили небольшое угощение. Но зрители никак не хотели расходиться, всё ждали певца на улице. Увидев это, Магомаев открыл окно второго этажа и пел ещё целый час.

Особая страница истории этого культурного учреждения — устный молодёжный журнал «На орбите жизни». Его первый выпуск состоялся 27 января 1966 года. Организаторами были комсомольцы, они приглашали на выпуски журнала тех участников, которые были интересны им самим. С театральным творчеством молодую публику знакомили Анатолий Кторов, Борис Петкер, Владимир Зельдин. О достижениях советского спорта рассказывали хоккеисты — заслуженные мастера спорта СССР, чемпионы мира Александр Мальцев и Анатолий Давыдов, абсолютная чемпионка мира по художественной гимнастике Елена Карпухина, комментатор Всесоюзного радио и Центрального телевидения Николай Озеров. Страничку «От советского информбюро» вёл диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан.

В новое и красивое здание на встречу с интеллигентной публикой приезжали



Н. ГОЛЬЦЕВ, И. ИЛЬИНСКИЙ, Г. ТЕРИКОВ

лучшие артисты театра и кино, режиссёры, писатели и спортсмены. Старожилы до сих пор прекрасно помнят премьерный показ в Московском военном округе художественного фильма «Офицеры», который состоялся 3 июля 1971 года. Режиссёр Владимир Роговой провёл его для советских офицеров на болшевской земле. Интерес к фильму был так велик, что ГДО пришлось организовать вторую, а затем и третью творческую встречи. В них участвовали исполнители главных ролей артисты: Георгий Юматов, Василий Лановой, Алина Покровская и Владимир Дружников.

В 80-е гг. молодёжь увлеклась туризмом. Новый вид спортивного отдыха стал популярен и в Болшеве. В Доме офицеров возникла мысль провести вечер туристической песни. Его участники объединились в турклуб, возглавил который Юрий Матвиенко. С большим успехом проходили встречи с земляками — актрисой Театра им. Е. Вахтангова Верой Новиковой и киноактёром Сергеем Жигуновым.

Интересно работала библиотека ГДО, в которой проходили читательские конференции, выступали известные писатели: Михаил Муратов, Всеволод Кочетов, Александр Чаковский, Михаил Барышев, Георгий Марков, Пётр Проскурин и другие. На одной из конференций была организована встреча с Маршалом Советского Союза Иваном Христофоровичем Баграмяном. На вечерах поэзии возникали интересные молодёжные дискуссии с участием Эдуарда Асадова, Александра Городницкого. Руководила библиотекой А.Д. Смирнова.

Работники культуры Гарнизонного Дома офицеров сохраняют эти традиции. Ежегодно Дворец культуры проводит не менее 300 концертов, спектаклей и культурно-массовых мероприятий на различных площадках городского округа Королёв.

Хочется вспомнить художественного руководителя Гарнизонного Дома офицеров Ольгу Владимировну Тимофееву, руководителей, благодаря которым так успешно работало это учреждение: за-

